

家人支持,让他在求学路上更有信心

常德汉寿刘逸俊曾为家境迷惘过,成绩一度下滑 逆境中成长的他想用双手回报社会



扫码看视频

8月20日
15时,湖南大学德智园学生公寓,18岁的刘逸俊提着行李走进公寓,开启自己的大学之旅。

刘逸俊出生在常德汉寿一个农民家庭,父亲在广州务工时,因为一场意外,需要拄着拐杖行走,家里的农活基本上是妈妈一肩挑。随着两位姐姐相继大学毕业,今年高考,刘逸俊以611分的成绩被湖南大学录取。收到刘逸俊提交的三湘阳光助学申请书后,三湘都市报记者采访了刘逸俊。

■文/视频/图 三湘都市报全媒体记者 杨昱



8月20日,在湖南大学德智园学生公寓,阳光学子刘逸俊前来报到,正式开启自己的大学生活。

学
子
档
案

姓名:刘逸俊
学籍:常德汉寿
考分:611分
录取院校:湖南大学

逆境中成长,家人的支持是最大的动力

刘逸俊的家位于常德汉寿县蒋家嘴镇龙池湖村,家中有两个姐姐,大姐27岁,在广州打工;二姐刚大学毕业,正在找工作。

“妈妈这几年苍老了很多,因为要经常去地里劳作,落下了腰椎盘突出的毛病,有时躺在床上几天都恢复不过来。”刘逸俊说,在妈妈的操作下,家里养了鸡、稻谷、蔬菜也能自给自足。

为了供3个孩子读书,他的妈妈每天凌晨四五点就出门忙农活,自然没能给家里置办什么像样的家具。“家里的冰箱、电视,还是姐姐打工挣来的,为了这个家,妈妈和姐姐都付出了太多。”刘逸俊坦言。

“我曾经也因为家庭条件迷惘过,成绩还跟着下滑了。不过,家人没有苛责我,而是在安慰我。”刘逸俊说。为了改变自己,他跑到学校图书馆借了一些文学、心理学方面的书籍,也尝试着去调整心态,不让自己继续钻牛角尖,慢慢地,他走出了低谷。与此同时,他还坚持每天跑步,增加肺活量,为高强度学习打好

强健的体魄。

“身体慢慢变得强壮了,也有精力去投入学习,成绩也跟着提升。”刘逸俊说,自己能够不断进步,离不开家人的支持,以及亲友们对自己的帮助,多次在经济上接济,让他能顺利完成高中学业。

计划:想多考证,有考研的打算

来到大学,该如何让自己变得更加充实,刘逸俊有自己的学习计划。“我想把大学生活过得充实,比如考证,像英语四六级、计算机二级证等等,还打算去考研。”

“我的家庭并不富裕,多亏了助学政策好,以及好心人的无偿捐助,让我在学业上走得更远。”刘逸俊告诉记者,他不想大学四年过得浑浑噩噩,而是一步一个脚印,稳扎稳打,就像今年的语文高考作文题一样,抓牢的基础,才能成为合格的棋手。

“我将会努力完成学业,不辜负帮助过我的人,将来用自己的双手去回报社会。”刘逸俊说。

互动 品学兼优有困难的大学新生,可申请5000元助学金

由三湘都市报、舜视频、湖南省慈善总会及爱心企业共同举办的“2022三湘阳光助学”活动,将在三湘大地寻找100名品学兼优的困境大学新生(重点倾斜15个乡村振兴重点帮扶县),一次性颁发5000元/人的助学金。

品学兼优、阳光向上的“准大学生”可以直接给我们寄送申请材料,也欢迎各地爱心组织、学校、老师推荐身边的阳光学子。

2022年高考本科录取新生(不含免学费专业)中品学兼优、家庭困难者均可申请助学金。申请时需准备以下资料:学子申请表(详

细介绍家庭困境、逆境中艰苦求学的经历);申请人身份证复印件1份;困境证明1份,由户籍(或暂住地)所在村(社区)居委会或所在学校或乡镇人民政府(或街道办事处)开具近一年家庭困难情况的相关证明;高考成绩单和高考录取通知书复印件1份(可在通知书到达后交);寸照1张及联系电话。

材料邮寄地址:长沙市芙蓉中路一段442号新湖南大厦三湘都市报总编室

邮编:410008

报名及捐款咨询电话:0731-84326110

咨询及联系QQ群:874529387

坚持健身40年 74岁获健美赛亚军



扫码看视频

湖南长沙,年过七旬的戴力坚坚持健身40年,成为湖南健美运动中年纪最大的人,活出了同龄人眼中最羡慕的样子。今年8月6日,戴力坚参加全国招商杯健美大赛,在50岁以上年龄组

中夺得了亚军。

8月19日,与三湘都市报记者聊起这场比赛,戴力坚满脸自豪,“我今年74岁了,和50多岁的人同台比赛,获得了第二名。”坚持运动生活多年的他,立志要健身到100岁。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜
实习生 覃逸 李锐

74岁长沙爹爹坚持健身40年

早上8时许,74岁的戴力坚准时出现在长沙市浦沅公交车站。健硕的身材,挺拔的身姿,精气神十足,很难让人将他与古稀老人划上等号。40年来,这是他每天的日常。

迈入健身房那一刻,关掉手机。从上午9时到12时,专注于力量训练。每天只能锻炼两个部位:胸部、背部和腿部是大肌肉群,锻炼一次需要72小时才能恢复;手臂、肩部和腹部是小肌肉群,锻炼一次则需要48小时,戴力坚一一记好,每周两次循环训练。有氧训练也没落下,午睡醒来,围着小区再跑上半个小时。

从1982年开始健身,工作时没办法保证每天都有时间,现在退了休,反而更加自律了。

33岁之前,他和普通的工厂工人一样,每天上班下班,两点一线。3年后,戴力坚参加湖南省首届健美锦标赛,获得了70公斤级冠军。

“金钱是身外之物,健康才最重要”

“健身这么多年,与老婆的支持是分不开的,饮食全部由她打理。”虽然不和戴力坚一起去健身房,但妻子每天都会在小区打上一个小时的太极拳,然后进行快步走,“老伴今年70岁了,身体依旧很健康。”

除了自己健身,戴力坚一直在带动身边的亲人朋友。在他印象中,来健身房的人越来越多,老年人的身影也在增加。提及自己经常去的健身房,戴力坚言语间有些骄傲,“60岁以上的,起码有几十个,大部分是我带去的。”

戴力坚的人生被分为三个部分,第一部分是健身,第二部分是工作,第三部分是家庭和感情。其中,健身被放在第一位。在他看来,没有一个好的身体,什么事情都是白谈,“我这一身肌肉别人十几个亿都买不到,金钱是身外之物,健康才最重要。”



戴力坚在健身房健身。受访者 供图